

Cu voia și ajutorul lui Dumnezeu, în 25 august, Biserica Baptistă din Micherechi, prin tinerii, fanfara și grupul bărbătesc, însoțiți de pastorul *Petrică Crețu*, au răspuns invitației de a vizita Biserica Baptistă „Golgota” din București. Fiecare formație s-a pregătit din timp cu mult entuziasm și bucurie. Plecarea a fost pe data de 24 august dis de dimineață. Urmând drumul spre Arad iar apoi pe Valea Mureșului până la Deva, fiecare s-a bucurat de începutul călătoriei. În popasul de la Deva, din deapărtare am admirat Cetatea Devei. Cu acel prilej, am rememorat cuvintele Mântuitorului care asemănându-i pe credincioși cu o cetate, a spus: „O cetate așezată pe un munte nu poate să rămână ascunsă!” Prin această metaforă, Isus Hristos a dorit să sublinieze că urmașii Săi sunt vizibili. Ei sunt o priveliște pentru îngerii, dar în același timp și pentru semenii lor, de aceea fiecare trebuie să ia seama la calitatea măturii lui.

De la Deva ne-am urmat drumul spre Sibiu, unde am făcut cel de-al doilea popas al călătoriei. Acolo am vizitat centrul Sibiului, bucurându-ne de prezentările în aer liber oferite de meșteșugarii care au dorit să înceneze din vremurile apuse, portul popular și meșteșugul care i-a caracterizat. Urmându-ne drumul din Sibiu pe drumul ce însoțește albia râului Olt, am poposit în stațiunea Călimănești-Căciulata, unde am vizitat Mănăstirea Cozia, în care se află mormântul domnitorului Țării Românești din secolul al XIV-lea, Mircea cel Bătrân. Acolo am putut admira de la măiestria ctitorilor mănăstirii până la măiestria creației lui Dumnezeu reve-

lată în munții care încadrează defileul Văii Oltului. Frumusețea era dată nu doar de un peisaj în culori infinite, ci de viața care abundă începând din apele limpezi ale Oltului până pe picurile înalte ale munților ce însoțesc șerpuita vale. Am lăsat Oltul în urmă, pentru a traversa Dealul Negru și al Deduleștilor care ne-a scos pe autostrada dinspre Pitești spre București, unde am ajuns însepar.



Gazdele noastre ne-au așteptat la Facultatea de Teologie Baptistă din imediata apropiere a Bisericii „Cuibul cu barză”, în care a slujit Dumitru Cornilescu a cărui traducere a Bibliei o folosim astăzi în bisericile noastre. Pastorii *Daniel Mariș* și *Popovici Trandafir* ne-au arătat dragostea lor, așteptându-ne cu cina pusă. Duminică dimineața și seara am fost primiți cu mult respect și considerație de Biserica Baptistă Golgota de pe Bulevardul Titulescu. Tinerii, fanfara și grupul de frați au condus biserica în închinare înaintea lui Dumnezeu prin cântările lor. Pastorul *Petrică Crețu* a proclamat Cuvântul Scripturii, predicând două mesaje din cartea Apocalipsa. Primul a fost intitulat „Închinarea îngerilor” și a fost inspirat din capitolul 7, iar al doi-

Căci Domnul este bun



lea din capitolul 22 și a purtat numele „O priveliște minunată”. La despărțirea de Biserica „Golgota” am refăcut invitația fanfarei de la această Biserică de a ne vizita la Micherechi.

Invitația a fost primită, astfel că în perioada 13-15 septembrie i-am avut ca oaspeți pe cei din fanfara Bisericii din București. Ei au fost însoțiți de pastorul Bisericii, *Daniel Mariș*, care ocupă și funcția de rector al Institutului Teologic Baptist din București. Membrii bisericii s-au dovedit gazde deosebit de primitoare, omenindu-i în casele și la mesele lor. Tinerii bisericii i-au însoțit pe tot parcursul zilei de sâmbătă, oferindu-le un program divers. Au vizitat orașul Bichișciaba, însoțiți fiind și de fratele *Gheorghe Ardelean*, care în vremea în care slujea la Consulatul Ungariei de la București a cunoscut Biserica și pe pastorii acesteia. Masa de prânz a fost servită la un restaurant din Iula și a fost o oportunitate în care tinerii din cele două biserici au avut ocazia de a împărtăși din experiențele lor. După masă, însoțiți de fratele *Gheorghe Pătaș* și câțiva tineri ai bisericii, musafirii noștri au vizitat orașul Iula, cetatea și Liceul „Nicolae Bălcescu”. Sâmbătă de la ora 17, la Biserica Baptistă din Micherechi a urmat o seară de tineret în care accentul a fost pus pe problemele adolescenților, ideea de bază fiind că fiecare tânăr trebuie să-l onoreze pe Dumnezeu și să-i ceară în rugăciune ca El să-i scrie povestea de dragoste.

Duminică dimineața, închinarea a fost condusă de fanfara de la București și tinerii de la Micherechi. Alături de ei a cântat fratele *Daniel Filipescu*, care este și solist la Opera din București. Cuvântul a fost proclamat de pastorul *Daniel Mariș*, iar textul a fost din

Psalmul 100. Mesajul adus a gravitat în jurul temei „Bunătatea lui Dumnezeu”, iar concluzia a fost că fiecare din noi suntem îndatorați de bunătatea lui Dumnezeu, să fim buni unii cu alții. La această întâlnire a participat din partea autorității locale doamna primar *Margareta Tat*. După terminarea slujbei de dimineață, musafirii bisericii au

servit masa de prânz în sala de mese a bisericii, și ne-au mulțumit de găzduire și ospitalitate.

Pentru noi, cei din Micherechi, vizita la București și vizita bucureștenilor la noi a însemnat un moment în care am experimentat dragostea lui Dumnezeu. Aceasta, spre deosebire de dragostea umană care adeseori este pervertită de prejudecăți și alte cusururi, este întotdeauna altruistă, bucurându-se nu numai de ceea ce primește ci și de ceea ce dă. În acest sens al dragostei modelate de iubirea imuabilă a lui Dumnezeu, credincioșii din Micherechi au hotărât ca în prima duminică a lunii octombrie, să facă o colecție specială pe care apoi să o doneze Institutului Teologic Baptist din București.

Consemnat de *Petrică Crețu*



Corurile unite ale tinerilor din Micherechi și București

Cununie la Micherechi

Sâmbătă, 7 septembrie, membrii Bisericii Baptiste din Micherechi au fost părtași la cununia tinerilor *Elena Ruja* și *Daniel Ruja*. După ce mireasa a fost cerută de la părinți, au pornit spre biserică unde a avut loc legământul de căsătorie încheiat între *Ileanuța* și *Daniel* înaintea Domnului. Slujba de căsătorie a tinerilor a avut loc în biserică din care au făcut parte amândoi, fiind botezați în aceeași zi, pe 13 august 2006, de către pastorul *Teofil Tripo*.

Pastorul actual, *Petrică*

Crețu, a ținut o rugăciune inspirat fiind din Efeseni 5, unde sunt scrise cuvintele: „Traiți în dragoste, după cum și Hristos ne-a iubit și S-a dat pe Sine pentru noi, ca un prinos și ca o jertfă de bun miros – lui Dumnezeu”. Nașii, părinții spirituali au fost *Ioan Oros* și *Ioan Ruja*. Totodată a fost transmis și mesajul pastorului *Csaba Borzasi* din Chițighaz, dorind ca Dumnezeu să-i binecuvânteze. A urmat apoi un program de închinare prin cântece creștine și poezii ale tinerilor bisericii locale. A.C.



București–Micherechi

Schimb de experiență în vederea păstrării identității românilor bapțiști din afara granițelor

Este cunoscut faptul că membrii Bisericii Baptiste din Micherechi își păstrează în mod conștient identitatea de români și depun eforturi pentru aceasta. Un astfel de efort este și întreținerea relațiilor cu credincioși români din România. Pe 25 august, tinerii, fanfara și grupul bărbătesc din Micherechi, însoțiți de pastorul *Petrică Crețu*, au vizitat Biserica Baptistă Golgota din București, ca apoi între 13–15 septembrie, fanfara bisericii bucureștene și pastorul acesteia *Daniel Mariș* să sosească la Micherechi. Despre scopul și importanța acestor vizite am stat de vorbă cu cei doi pastori, *Petrică Crețu* și *Daniel Mariș*, și cu *Gheorghe Ruja*, căruia i se datorează această inițiativă.

Vizite reciproce

„În perioada 15–17 decembrie 2012, alături de delegația micherechenilor am participat la a doua ediție a Forumului Românilor de Pretutindeni, organizat de Guvernul României. Petrecând și o zi de duminică în București, m-am folosit de ocazie și înainte de masă am vizitat Biserica Baptistă Sfânta Treime, iar seara Biserica Baptistă Golgota, biserică al cărei cor mixt în anul 2000 a fost la noi, la Micherechi. Frațele *Daniel Mariș*, pastorul Bisericii Golgota s-a arătat dispus să întărim relațiile dintre adunările noastre și am început să lucrăm împreună la realizarea schimbului de vizite, care a avut loc în anul acesta”, ne-a mărturisit *Gheorghe Ruja*, care a accentuat că plecarea micherechenilor la București a fost sprijinită de Cultul Baptist din Ungaria, Primăria din Micherechi, Autogovernarea pe Țară a Românilor din Ungaria și Autogovernarea Românească din Micherechi.

Refacerea legăturilor

Distanța geografică între Micherechi și București este mare, însă în ciuda celor 670 de km de călătorie, micherechenii au plecat la drum cu bucurie. Pastorul *Petrică Crețu* spune că au dorit să ajungă la București în primul rând pentru că cei din București au vizitat Micherechiul în urmă cu 13 ani, și invitația a fost făcută încă de atunci, și în al doilea rând pentru că prin *Gheorghe Ruja* pastorii bisericii din București au refăcut invitația.

– Am început să facem

pregătirile cu multă răbdare pentru fanfara, tinerii și grupul de frați care urma să ducă la îndeplinire acest proiect. Am avut în vedere ca și tinerii din biserică să ajungă să vadă în mai mare măsură țara românească și capitala României. Relațiile inter-umane sunt foarte importante. În această perioadă, cele mai multe se realizează în mediul virtual. Consider că dincolo de frontierele acestui mediu, credincioșii de azi trebuie să păstreze părtășia cu alți credincioși din alte localități prin planificarea și vizitarea bisericilor locale. În felul acesta se păstrează vii învățăturile Sfintei Scripturi cu privire la primirea de oaspeți, se completează învățătura despre practica închinării, se consolidează relații dintre formații muzicale, lideri de tineret și în unele cazuri se pun bazele pentru întemeierea unor noi familii. Relațiile credincioșilor bapțiști din Micherechi cu credincioșii bapțiști din România au fost foarte strânse, mai ales în perioada comunistă. Când spun bisericilor pe care le vizitez în România, mai ales în Bi-



Petrică Crețu,
pastorul bisericii
din Micherechi



Daniel Mariș, pastorul
bisericii Golgota
din București

hor, că sunt pastor la Micherechi, sunt asaltat de o mulțime de credincioși în vârstă care mă întreabă de frații Cefan, Martin, Ruja, Hodojou și alții. Îmi dau seama că ei s-au cunoscut foarte bine și că bisericile românești au avut relații cu biserica din Micherechi. În ultima vreme, aceste relații s-au răcit, tinerii de azi cunosc mult mai puțin bisericile românești și pe tinerii care le compun. Din acest motiv am stabilit deja contacte cu alte biserici și alți tineri. Ne mai dorim și alte vizite. Din nefericire, programul nostru este foarte aglomerat în sensul că o parte din tinerii bisericii au început studiile fie la licee, fie la facultăți, iar timpul rămas este destul de scurt pentru a face călătorii mai lungi. Nădăjdum însă să putem planifica vizitarea altor biserici între care distanța să fie mai scurtă.

În părtășie frățească

Pastorul *Daniel Mariș* din București a vizitat și el Micherechiul în 2000, iar următoarea lui vizită acolo a fost în 2013. L-am întrebat și pe dânsul despre scopul acestei înfrățiri.

– Auzisem încă din copilărie despre Biserica Baptistă Română din Micherechi, pentru că m-am născut și am crescut în Curtici, județul Arad, la granița cu Ungaria. Cu toate acestea, am vizitat pentru prima dată Biserica Baptistă din Micherechi în urmă cu 13 ani, cu ocazia vizitei pe care am făcut-o în mai multe biserici baptiste din Ungaria, împreună cu corul Bisericii Baptiste Golgota din București. Anul trecut i-am invitat pe cei din Micherechi să ne viziteze la București, pentru că am considerat că sunt datori să ne întoarcă vizita pe care noi le-am făcut-o în urmă cu 13 ani și pentru că am dorit să strângem și mai mult relațiile de părtășie dintre bisericile noastre. În urma vizitei și invitației lor, am decis și noi să călătorim sute de kilometri pentru frații români din Ungaria din câteva motive. În primul rând, am dorit ca prin vizita noastră să cultivăm legătura frățească dintre biserici. În al doilea rând, am dorit ca prin vizita noastră să-i încurajăm pe frații noștri români din Ungaria. În al tre-

ilea rând, am dorit ca tinerii din bisericile noastre să se cunoască mai bine și să se încurajeze unii pe alții în slujire.

– *Ce credeți despre legăturile, înfrățirile dintre biserici românești din alte țări?*

– Cred că înfrățirile dintre bisericile românești din diaspora sunt foarte importante pentru că ele oferă cadrul specific pentru încurajare reciprocă în lucrarea de misiune printre românii din afara granițelor țării. În același timp, legăturile dintre bisericile românești din alte țări facilitează acel schimb de experiență atât de necesar în păstrarea identității românilor bapțiști din afara granițelor.

– *Ce impresii ați avut la Micherechi după mai bine de un deceniu?*

– Ne-am bucurat să regăsim după 13 ani la Micherechi o biserică românească plină de viață și foarte primitoare. Ne-a impresionat ospitalitatea fraților și surorilor din Biserica Baptistă Română din Micherechi. Timpul deosebit petrecut la Micherechi mi-a amintit de perioada copilăriei, când în Biserica Baptistă din Curtici, biserică în care am crescut, am fost vizitați de frații noștri români din Ungaria. Am dori ca această colaborare dintre noi și frații noștri din Micherechi să cuprindă pe lângă vizite reciproce și organizarea unor proiecte comune, ca de exemplu conferințe pentru tineret, familii, învățători de copii, surori etc.

Mesajul de încurajare al pastorului *Daniel Mariș* pentru credincioșii români a fost inspirat de Psalmul 100:5. „Căci Domnul este bun, bunătatea Lui ține în veci și credințioșia Lui din neam în neam.” Ideea centrală a acestui mesaj a fost că bunătatea lui Dumnezeu manifestată în creație, în formarea poporului Său și în purtarea de grijă permanentă față de noi constituie temelia credinței, nădejzii și slujirii fiecărui credincios.

